6. Kemiallinen reaktio

« Kemiallisessa reaktiossa atomit rynmittyvat uudelleen, kun atomien véliset
sidokset katkeavat ja syntyy uusia sidoksia.

» Reaktioon osallistuvat aineet ovat lahtbaineita ja reaktiossa syntyvat
aineet reaktiotuotteita.

« Kemiallista reaktiota kuvataan reaktioyhtalolla:

(vasemmalla) lahtbaineet — reaktiotuotteet (oikealla)
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Kemiallinen reaktio jatkuu

« Lahtbaineiden sidosten katkaisemiseen tarvitaan energiaa.
« Kun reaktiotuotteet ja uudet sidokset syntyvat, vapautuu energiaa.
« Kemiallinen reaktio voi joissain tapauksissa tapahtua molempiin suuntiin.

2H,+0,
Endoterminen reaktio A Eksoterminen reaktio
sitoutuu energiaa g vapautuu energiaa
Esimerkiksi veden E-G Esimerkiksi vedyn
hajottaminen: o palaminen:
2H,0 = 2H,+0, ) 2H,+0, -2H,0
2H,0 2H,0
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Reaktioyhtalon tasapainottaminen

« Atomien maarat reaktioyhtalon molemmilla
puolilla ovat ynhta suuret. hiilidioksidi CO,

= Massan haviamattomyyden laki

« Reaktioyhtalo tasapainotetaan laittamalla "
|l&htGaineiden ja reaktiotuotteiden eteen “? s
sopivat kertoimet. s adb

« Harjoitellaan tasapainottamista
oppitunnilla ja kotitehtavien muodossa.

* Yhteyttamisessa Auringon energiaa sitoutuu
kemiallisena energiana kasveihin.

» Yhteyttamisessa hiilidioksidista ja vedesta
syntyy sokeria ja happea:

6 H,O + 6 CO, — C,H,,0, + 6 O,
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